





郑州商圈、商场、特色街区主动求新求变

# 持续进阶,拥抱"新消费时代"

本报记者 孙婷婷

#### 打造消费新场景

郑州商场、特色街区时时有新意、处处有亮点,始终保持"进化"活力,通过打造沉浸式、个性化的消费场景,将聚拢起来的人气转化为实打实的消费热力。

11月22日,二七米房时尚创意街区宛若一片"粉色花海"肆意铺展开来,歌词天幕随风摇曳、歌词涂鸦墙五彩缤纷、歌词彩虹楼梯满是经典歌词……众多创意十足的打卡点错落分布,移步换景、惊喜连连,不少周杰伦的粉丝徜徉其中。

暮色渐沉,熟悉的青春旋律缓缓流淌,一场粉丝应援活动就此开启,无数粉丝的热情瞬间聚拢起来,织就冬夜沸腾的热闹图景。"这么中,那么燃,周末到河南。""氛围感拉满,在这里与青春合个影。""这是周末出门的唯一动力,专程前来打卡,拍完照就和搭子去吃饭。""希望明年周杰伦能到郑州开演唱会。"不少粉丝在二七米房时尚创意街区留下心里话。

这种由粉丝群体点燃的消费热情,在郑州全域多点开花,且势头愈发旺盛。上周末,郑州亚细亚卓悦城聚焦青年群体喜好,打造易烊千玺主题的多元场景,设置了风格鲜明的打卡点;新田360广场(郑州绿地店)开展时代少年团线下应援会,现场设置了花墙、立牌等合影打卡点……这些新场景如同一个个切片,折射出郑州消费市场的无限潜力和无限活力。

从线上到线下,郑州商场、特色街区精

漫步于郑州的街头巷尾,一幅生机盎然的消费画卷在眼前徐徐铺展——氛围满满的特色街区内,明星主题与创意场景相映成趣,市民、游客纷纷驻足打卡;光影交织的购物中心里,沉浸式演出与互动剧目轮番登场,观众的掌声与惊叹声此起彼伏;美食云集的人气商圈中,新式套餐与创意菜品扎堆亮相,引得食客专程前来解锁美味……从新主题到新场景,从新滋味到新体验,你总能与惊喜不期而遇。这番热气腾腾的热闹景象背后,是郑州商圈、商场、特色街区主动求新求变的

这番热气腾腾的热闹景象背后,是郑州商圈、商场、特色街区主动求新求变的用心实践:通过不断解锁新玩法、丰富消费新形态,以"人气旺"带动"消费火",全方位推动消费场景魅力进阶、消费活力持续迸发,绘就郑州消费市场升级的新潮图景。

准契合年轻群体的需求,通过打造各类互动场景,带动商场、特色街区人气持续攀升、热度爆棚,尽显消费市场强劲的内生动力。

#### 解锁消费新维度

立足消费市场提质升级,郑州多家商场、特色街区依托沉浸式演出,提升场景魅力、集聚旺盛人气、释放消费潜能,推动消费市场热度持续攀升。

11月22日晚,二七万达广场一楼暖意融融,伴随着清脆悠扬的音乐声,身着古风服饰的表演者惊艳亮相,瞬间吸引过往的市民驻足。在激昂的旋律中,一名身着红白相间、古风华服的演员开始献艺,她手中的空竹在抛、接之间,划出优美弧线,引得驻足观众喝彩不迭。这场由负一楼宋潮食间商业街组织的演出,让大家不由得跟

随演员的指引,乘着电梯步入宋潮食间。 踏入其中,古朴雅致的气息便扑面而来,抬 头满眼尽是诗词,周围宋风建筑颇为精美, 时不时还飘散出美食香气,古风古韵与烟 火气息在这里氤氲。市民王飞笑着说,本 来打算直接回家,看完表演后,跟着大家顺 道进来瞅一眼,哪承想,逛着逛着就忍不住 买了几样小吃。

相似的热闹图景,不止于一地。上周末,中铁·泰和里以《鸣锣开市》演出中的清脆锣声,敲响一日精彩。在这里你可以欣赏到《妲己舞》里的曼妙舞姿、《秦王点兵》里的气势恢宏……这些精心编排的特色表演与消费场景深度融合,打造出有特色、有活力的消费环境。

业内人士认为,这些热闹的演出活动 能够聚拢人气、汇聚商机,带动郑州商场、 特色街区客流量稳步提升,形成"表演聚人 气、人气促消费"的良性循环。

#### 丰富消费新体验

如何让老味道焕新出彩、新味道圈粉 引流?漫步郑州餐饮店铺,这个答案触手 可及,创新赋能、品质升级、优化体验,方能 让郑州烟火气息更浓、消费活力更盛。

11月22日,漫步在大学路与航海路交叉口的商业街,你可以遇到最近风靡一时的网络爆款产品:炸至两面金黄的烧饼夹入裹满糖醋汁的鸡丝,最后撒上白芝麻的糖醋鸡丝烧饼;新鲜的水果加入奶香浓郁的特色乳制品,使童年记忆与草原风情甜蜜碰撞的奶皮子糖葫芦;大块的芒果铺上一层厚厚的干噎酸奶,再加上红心柚子粒的固体版杨枝甘露……"之前在网上刷到过这些诱人的网红产品,没想到,在家门口就能解馋。"市民郭丽感慨道。

近段时间,郑州街头巷尾的不少小吃店精准捕捉消费新风尚,用巧思焕发产品新活力。放眼郑州,这股玩转产品新花样的餐饮消费热潮不仅存在于街边的一角,不少商场里的餐饮门店,同样升腾起旺盛的烟火气

上周,郑东万象城里的郑州首店胡恰·景德江西菜上新了"牵手闺蜜慕斯蛋糕",该款产品复刻了洛阳博物馆的"牵手女俑",巧妙融入河南本地特色……从老牌餐饮的新创意到首店品牌的新风味,郑州餐饮门店持续创新发展,焕活舌尖上的消费新体验。

# 新能源汽车新版图郑州何以占『C位』

(上接一版)大力招引比亚迪、 上汽等新能源汽车整车龙头 企业落地落户、扩大投资;对 内促转型,在盘活存量上下功 夫,积极引导宇通客车、郑州 日产、东风日产等企业,面向 新能源全面转型.....

汽、东风日产等企业加速转型,深澜动力电池Pack生产线投产推动本地配套率提升至55.1%……

目前,全市汽车产业规模已达约3000亿元,拥有7家整车企业、15家专用车企业及150余家核心零部件配套企业,形成从关键部件到整车的完整产业链。

看似寻常,成之维艰。从全市战略引领,到政策支持推动,再到技术迭代与设施完善,共同促成了"郑州速度"——这正是"政策引领+龙头带动+生态构建"组合拳协同发力的生动体现。推动整车扩量提质、提升核心零部件供给能力、持续完善产业创新体系、开展各类示范试点……随着一系列举措的持续推进,郑州新能源汽车产业已为承载更炽热的希望,做足了准备。

千里之行,始于"电"下。从字通的"九款车型"到深澜的"80万公里",从"产量破百万"到"出口领先",郑州以"敢为人先、追求卓越"的精神,在新能源汽车赛道上跑出了速度、展现了智慧、贡献了力量。展望未来,以科技创新为双翼,瞄准世界前沿,推动核心技术与材料突破,促进信息技术与新能源融合,郑州必将实现新能源汽车产业量与质的双重飞跃,为中国新能源发展贡献更大力量。

## 第十届"创客中国"总决赛在郑开赛

本报讯(记者 孙婷婷 刘地)创新集结,实力对决。11月25日,第十届"创客中国"中小企业创新创业大赛全国总决赛在郑州开赛。从全国层层遴选出的企业组50强和创业组10强项目将通过路演、答辩等环节角逐大赛最高荣誉。

活动期间,往届大赛优秀项目代表,以及全国专精特新企业、上市公司、重点高校、科研院所、金融投资机构代表等也齐聚郑州,共筑创新生态,共绘发展蓝图。

自 2016 年首次举办以来,"创客中国"大赛累计汇聚参赛项目将近 24 万个,在"创客中国"舞台上涌现出了一大批高质量创新创业项目,有的是产业链延链补链的关键技术,有的是助推传统产业高端化、智能化、绿色化发展的共性中间技术,有的是新兴领域的颠覆性前

沿技术。

据了解,第十届"创客中国"中小企业创新创业大赛在各地中小企业主管部门的周密组织下,共举办34个省级区域赛,聚焦重点行业举办网络安全、智能机器人、汽车再制造、人工智能、信息技术应用等16个专题赛,举办1个境外区域赛,参赛入库项目总数达到3.77万,吸引了6461家专精特新企业、1259家"小巨人"企业参赛,同比分别增长近28%和50%,参赛项目数量创历史新高,质量持续提升。

本届总决赛花落郑州,既是国家层面对郑州市创新生态的充分肯定,更是对郑州建设国家创新高地的有力助推。 作为全国首批双创示范基地,郑州正着力构建政产学研金服用协同创新体系,为中小企业发展提供全生命周期服务。 本届总决赛人围项目科技含量高、创新成色足,覆盖电子信息、新能源、智能装备、医疗健康等关键创新领域。此外,项目还涵盖低空经济、人工智能、元宇宙、智能机器人等10余个前沿赛道,形成多领域协同、硬科技主导的创新矩阵,充分展现我国中小企业在前沿科技领域的创新实力与发展潜能。

这场"国字号"创新创业盛会,不仅是一场创新实力的大比拼,更是一次产业链、创新链、资金链、人才链在中原腹地的深度耦合。除主体赛事外,本届总决赛还设置了多项配套活动,包括第十届"创客中国"大赛全国企业组50强、创业组10强项目负责人交流会,大中小企业融通产业对接活动,"创客中国"大赛创新成果展、实物展,"创客中国"优质企业郑州行活动等。

## 郑州方特欢乐世界荣膺"2025中国最佳主题公园"

本报讯(记者 李居正 卢文 军通讯员 孟晶晶 毕琼予 文/图) 11月25日,记者从郑州方特获 悉,在第七届中国主题公园发展 研讨会暨2025中国主题公园研 究院年会上,郑州方特欢乐世界 从众多候选者中脱颖而出,荣膺

"2025中国最佳主题公园"称号。 作为华强方特旗下的文旅项 目,郑州方特坚持"文化+科技+ 旅游"融合发展理念,近年来打造 了《聊斋》《飞越极限》《飞翔之歌》 等一系列兼具科技感与文化内涵 的主题项目,通过将优秀传统文 化与现代体验形式相结合,探索 出"讲好中国故事"的特色发展路径,让游客在互动参与中增强文化认同与情感共鸣。

在运营服务方面,郑州方特通过打造"方特潮新年""方特精怪夜"等系列品牌活动,不断创造新好内容、增强场景吸引力,有重延长游客停留时间、提升重量运率,实现全年常态化高质量家子与年轻客群的消费偏好,持续优化产品结构、焕新体验内容,为行业提供了可借鉴的高质量发展样本。



方特,让世界更欢乐

#### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

## 用好基层宣讲力量传递全会政策温度

本报讯(记者 刘伟平 景静)11月25日,二七区召开学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲工作动员培训会,对全区全会精神宣讲工作进行全面动员、系统部署,推动全会精神在基层落地生根。

区委各部委、区直各单位、驻区各垂直单位、各人民团体、各园区、区属企业相关负责人,各管委会、各镇街道宣传委员、宣传专干及区委宣讲团成员参加会议。

会议要求,宣讲工作要牢牢把握正确政治方向,以习近平总书记在全会上的重要讲话和《建议》内容为核心,精准把握宣讲重点。要把"十四五"时期的辉煌成就讲实,把"十五五"时期发展的重大意义讲透,把党中央对形势的判断、发展的指导思想与战略举措讲清,让全会精神人脑人心。要充分激活"百姓宣讲团""青年宣讲团"等基层宣讲力量,推动宣讲触角延伸至社区楼院、企业车间。同时,依托"二七发布"、政府网站等平台开设专题专栏,构建线上线下联动的宣讲矩阵,进一步扩大宣讲覆盖面与影响力。

动员会后,郑州市委宣讲团成员、郑州公交集团市场开发中心主任张蕾为与会人员作党的二十届四中全会精神宣讲报告。参会代表表示,此次宣讲主题鲜明、内涵丰富,条理清晰、重点突出,既具备理论高度,又具有实践指导意义,为接下来开展全面宣讲工作作了很好的示范,将以此次培训为契机,先学深悟透,再依托基层宣讲队伍,聚焦民生关切传递政策温度,切实把全会精神转化为推动二七区发展的实际成效。

### 近万吨"巨梁"成功转体 平漯周高铁建设顺利推进

本报讯(记者 张倩 通讯员 杨震)11月25日凌晨2时30分,随着平漯周高铁商周特大桥关键桥梁结构历经140分钟"天窗"施工完成转体,平漯周高铁全线首个跨越在运营高铁线路转体工程顺利完成,为后续桥梁架设施工及全线贯通奠定了坚实基础。

据了解,平漯周高铁是国家铁路网规划的重要组成部分,西起郑渝高铁平顶山西站,东至郑阜高铁周口东站,正线长度199.679公里。此次建设的商周特大桥由郑万铁路客运专线河南有限责任公司负责建设、中铁七局承担施工,是目前河南省内首个采用"无边跨"设计的转体桥,关键桥段全长161.5米、重量约9925吨,是国内同类高铁跨高铁的大吨位、大长度转体工程,也是高铁建设领域的标志性成果。

为克服横跨高铁运营线路的难题,项目方创新工作思路,先在郑阜高铁侧方沿线路方向完成桥梁主体结构浇筑,再利用铁路"天窗"作业时段,操控桥梁原地旋转并完成对接,确保了高铁运营和建设施工双推进、两不误。

"平潔周高铁建成后,将成为连接呼南高铁豫西通道、郑渝高铁、京广高铁、郑阜高铁等南北大动脉的'便捷联络线',兼具跨区域长途运输与本地城际通勤功能,为西北地区经中原腹地直达长三角地区开辟全新高速通道,对优化区域铁路运输格局、促进沿线经济社会发展具有重要意义。"中铁七局平漯周项目部二工区相关负责人介绍。

#### 大风沙尘再度来袭 全市加大清扫力度

本报讯(记者 张华 谷长乐)大风沙尘天气又要来了。受此 影响,郑州暂停"落叶缓扫",加大清扫力度,增加洒水抑制扬尘。

记者从气象部门获悉,11月24日7时至25日7时,全省大部出现7到8级风,其中安阳、新乡、焦作、三门峡、洛阳、郑州、平顶山等地部分县(市、区)出现9到11级极大风,局地13到14级。25日大风暂歇,但最新预报显示,26日新一股冷空气携大风沙尘来袭,郑州偏西风4~5级,阵风7~8级。大家外出时,注意远离临时搭建物,小心高空坠物,做好防风沙措施。

针对大风天气导致落叶飘零、路面堆积的问题,市城管局要求全市各地城管部门暂停"落叶缓扫",调整作业模式、加大清扫力度。郑州市环境卫生事务中心在大风预警启动后及时切换为"动态清扫+集中清运"模式,作业人员加密巡查频次,对主干道、公交站台、学校周边等人员密集区域的落叶做到"随落随清",避免落叶被风吹散形成二次污染。

为有效抑制大风天气伴随而来的扬尘,市城管局要求系统内各单位把握气温、地温较高的有利气象条件,增加洒水降尘作业,有效抑制空气中的悬浮颗粒物,同步加大机械化湿扫力度,从源头减少扬尘污染对空气质量的影响。

## 新郑市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

新国土交易告字[2025]13号

经新郑市人民政府批准,新郑市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告加下。

一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求 (见下表):

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织除法律法规另有规定外均可申请参加(依据新郑市人民政府办公室《关于印发新郑市2020年工业企业"亩均论英雄"综合评价实施方案的通知》(新政办(2020)5号),被列为C、D类企业不得参与土地竞买),申请

人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让采 用价高者得原则确定竞得人。

四、申请人需办理数字证书认证手续(详见新郑市公共资源交易中心网站"通知公告"—《关于数字证书(CA)互认功能上线试运行的通知》),并于2025年12月2日9时至2025年12月25日16时,登录新郑市公共资源交易中心网站的"土地交易大厅"系统,浏览

并下载挂牌出让文件。 五、交纳竞买保证金截止时间为2025年 12月25日16时。本次挂牌出让地块的详细 资料和具体要求,以挂牌出让文件为准。申请人可于2025年12月2日9时至2025年12月25日16时到新郑市公共资源交易中心提交书面申请。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌时 间为:

万: 新郑出(2025)16号(网):2025年12月

16日9时至2025年12月29日10时。 七、其他需要公告的事项

1.竞得人须在取得《网上竞得证明》之后的4个工作日内,携带挂牌文件规定的其他审核资料到新郑市公共资源交易中心进行审核,

通过后签订《成交确认书》。

2.网上挂牌时间截止时,若有两个以上竞 买人参与竞买且有不低于起始价报价的,系统 自动转入5分钟限时竞价,通过限时竞价确定 竞得人。

3.竞买人需详细阅读挂牌出让文件。

4.出让公告规定的出让事项如有变更,将 在新郑市公共资源交易中心网等网站发布补 充公告,届时以补充公告为准。

5.本公告未尽事宜详见挂牌出让文件。 八、联系方式 1.新郑市自然资源和规划局 华夏国际16F

联系电话:(0371)62681072 联系人:高先生

2.新郑市公共资源交易中心 联系地址:新郑市中兴路与文化路交叉口

联系地址:新郑市中兴路与中华路交叉口

联系电话:(0371)69957712 (工作时间:9:00~12:00、13:00~17:00) 联系人:耿女士

> 新郑市自然资源和规划局 新郑市公共资源交易中心 2025年11月26日

宗地编号	土地位置	界址	土地面积 (平方米)	土地用途	土地现状	规划设计要点			出让年限	起始价	竞买 保证金
						容积率	建筑密度	绿地率	(年)	(万元)	(万元)
新郑出(2025) 16号(网)	孟庄镇中华路东侧、 华南城大道南侧	东至:团结路;西至:中华路辅道; 南至:华南城四路;北至:华南城大道。	78605.98	二类 工业用地	通道路、通电、通供水、 通排水、通讯、土地平整	大于1.2	大于40%	小于20%	50	4127	4127